

# 庆祝上海证券交易所 成立十六周年

值此上海证券交易所成立十六周年之际,我谨代表中国工商银行股份有限公司表示热烈的祝贺!

十六年前的今天,上海证券交易所正式开业,从此中国资本市场迈开了快速发展的步伐。十六年来,上海证券交易所致力于创造透明、开放、安全、高效的市场环境,切实保护投资者权益,有效地担当起了证券市场组织者的角色;十六年来,上海证券交易所不断开拓创新,实现了跨越式的发展,成为亚太地区重要的证券市场之一,为中国资本市场的发展作出了积极贡献,在服务中国经济发展中发挥着重要作用。

10月27日,中国工商银行在各方大力支持下成功实现了A+H同步上市,成为迄今为止全球最大的IPO,也是在上海证券交易所挂牌上市的最大市值公司,我们将一如既往地严格遵守法律法规,进一步树立科学发展观,以国际上市公司最佳实践为参照,加快把工商银行建设成为具有强大国际竞争力和强劲可持续发展能力的国际一流金融服务企业,为股东创造丰厚的价值回报,为中国经济发展和社会进步做出新的积极贡献。

展望未来,股权分置改革即将完成,资本市场的制度基础将更加健全。在国民经济保持又好又快发展的良好形势下,我们衷心祝愿上海证券交易所不断进步,尽快建设成为规范、高效、充满生机活力的世界一流交易所!

中国工商银行股份有限公司 董事长

值此上海证券交易所成立十六周年之际,我谨代表中国银行表示热烈祝贺!

2006年是中国资本市场的转折之年。在中国证监会、交易所和上市公司的共同努力下,股权分置改革取得决定性进展,众多海外上市大型蓝筹国企纷纷回归A股市场。上海证券交易所正以其日趋扩大的市场规模、逐步提高的上市公司整体素质、不断创新的交易机制与产品,令投资者对资本市场未来和上市公司的信心不断增强。

中国银行是中国历史最悠久的银行,亦是中国金融体制改革的排头兵。我行作为股权分置改革后第一家上市的蓝筹公司,开创了A+H基本同步的先河;作为市值最大的A+H上市公司之一,中国银行将以股东利益最大化为目标,不断完善自身的公司治理机制和经营管理水平,严格遵守上海证券交易所的各项规章制度,以自身的表率作用与上海证券交易所携手为中国资本市场的健康发展和创新做出新的贡献。

预祝上海证券交易所不断进步,再创辉煌!

中国银行股份有限公司 董事长

我谨代表中国石化向上海证券交易所成立十六周年表示热烈祝贺!

上海证券交易所自成立以来,开拓进取,务实创新,在市场规模、市场功能、运作模式等方面取得了长足发展,在金融创新方面进行了积极探索,为中国资本市场的健康发展做出了积极贡献,为中国经济的腾飞发挥了日趋重要的作用。

上海证券交易所为中国上市公司提供了国际先进水平的平台和服务。十六年来在深化一线监管、防范市场风险、确保安全运行、推动产品创新等各方面取得跨越式的发展。

中国企业的发展壮大需要规范发展的资本市场,健康发展的资本市场需要一批日益强大的蓝筹股公司。作为中国最大的上市公司之一,中国石化将秉承“规范、严谨、诚信”的经营准则,继续依托上海证券交易所提供的发展平台,努力建设成为具有较强国际竞争力的一体化能源化工公司,以公司的长期可持续发展回报股东,回报资本市场。

预祝上海证券交易所为中国资本市场再创辉煌!

中国石油化工股份有限公司 董事长

值此上海证券交易所成立十六周年之际,我谨代表中信证券股份有限公司向上海证券交易所表示衷心的祝贺。

十六年来,新中国的证券市场走过了西方发达国家证券市场几十年来甚至上百年的发展历程,上海证券交易所挂牌上市公司家数从最早的老八股发展到844家,总市值超过7万亿元,占中国2005年GDP的38.42%。

经过持续5年的一次痛苦的蜕变,目前,中国证券市场基本完成了股权分置改革,迎来了创新与发展的崭新阶段。今年5月以来,随着IPO及再融资的恢复,中国工商银行、中国银行、大秦铁路等陆续在上海证券交易所挂牌上市,沪深铁路、中国人寿也即将在上海证券交易所发行上市,上海证券交易所已经发展成为国内大型企业融资的重要平台,开始逐渐担当起国民经济晴雨表的作用。

随着中国资本市场深层次制度改革的顺利推进,上证综合指数出现大幅度飙升。我们欣喜地看到,在上海证券交易所成立16周年前夕,上证综合指数刷新了2001年2245点的高点记录,并创出历史新高。

中信证券股份有限公司及我本人衷心祝愿上海证券交易所,不断开拓创新,丰富交易产品,加强上市公司监管,提高信息披露质量,充分保护投资者利益,体现公平、公开、公正,为促进中国证券市场持续健康发展做出应有的贡献,把上海证券交易所打造成为具有很强的竞争力和公信力的国际化证券交易所。

中信证券股份有限公司 董事长

值此上海证券交易所成立十六周年之际,我谨代表海通证券股份有限公司及公司全体员工致以热烈祝贺。

上海证券交易所是新中国的首家证券交易所,它的成立拉开了中国资本市场发展的序幕。十六年来,上海证券交易所致力于创造透明、开放、安全、高效的市场环境,通过高效率的价格发现机制和资源配置功能,扶持了一大批世界级的蓝筹企业的形成和发展,为中国资本市场的发展壮大、产业结构调整与升级、上海国际金融中心建设乃至国民经济的发展都做出了重要的贡献。十六年来,上海证券交易所以保护投资者利益为己任,通过卓有成效的自律监管,有效维护了证券市场的“公开、公平、公正”,为广大投资者提供了财富保值增值的途径,也为广大会员单位提供了良好的服务。十六年来,上海证券交易所不断开拓创新,丰富交易品种和交易机制,壮大市场规模,交易所自身也获得飞速发展,权证和ETP等新品种的上市,标志着上海证券交易所不断创新方面迈出了坚实的一步;工商银行、中国银行成功登陆上海证券交易所,标志着上海证券交易所已经具备承接世界级蓝筹股能力。目前,上海证券交易所总市值超过六万亿元,总成交额也将突破五万亿元,已经成功跻身世界交易所前二十强。

随着股权分置改革的胜利完成,中国资本市场的发展迎来了崭新的一页。致力于建设规范透明、高效开放、充满生机活力的世界一流交易所的上海证券交易所必将能为中国资本市场的发展、上海金融中心建设和国民经济发展做出更大贡献。

海通证券股份有限公司 董事长

值此上海证券交易所成立十六周年之际,我谨代表广发证券股份有限公司并以我个人名义表示衷心的祝贺。

十六年风雨,不阻成长路。上证所秉承“法制、监督、自律、规范”的方针,致力于创造透明、开放、安全、高效的市场环境,切实保护投资者权益,成就斐然。从最早的上海“老八股”至今,随着中国工商银行、中国银行等超大型市值公司的成功上市,上证所已经发展成为交易证券逾千只,市场总市值、年股票成交额双双突破了6万亿元的金融交易中心,国内蓝筹股中心市场的地位已经确立并将得到进一步巩固。

世上最重要的事,不在于我们在何处,而在于我们朝着什么方向走。

随着“国九条”逐步实施、股权分置改革基本完成,以及新股发行制度改革、QFII准入制度改革等一系列措施的推进,国内资本市场正在发生质的转变。市场结构的优化升级和各项制度的完善创新,不但提高了市场运行效率,而且激发了各种市场主体的主观能动性。国内证券市场总市值占GDP的比例达到了35%左右,证券市场与国民经济的相关性已经大大提高,初步实现经济“晴雨表”的功能。市场已经具备了蓬勃发展的坚实基础。上证综合指数突破2245点,是市场对上证所十六年发展的充分肯定,是国内资本市场发展的重要里程碑。

在上海积极推进国际金融中心战略过程中,上海证券交易所必将发挥越来越重要的作用。让我们不断思考、不断探索,为中国资本市场迈出坚实的每一步而共同欢欣、不懈努力。

广发证券股份有限公司 董事长

值此上海证券交易所成立16周年之际,谨致以诚挚、热烈的祝贺。

16年,中国的证券市场走过了西方发达国家证券市场几十年的发展历程。而今,上海证券交易所市场规模、功能、规范化水平、辐射面以及运作环境等方面取得了长足的进步,实现了从区域性市场向全国性市场的快速发展,并对推动科技创新和国民经济发展发挥着越来越重要的作用,已经成为中国社会主义市场经济体系的一个重要组成部分。

2006年,对于中国证券市场而言是一个新的里程碑。随着工商银行、中国银行、中国国航、大秦铁路等市值公司的先后加盟,上海证券市场的规模得到进一步扩大,从上市公司数、上市股票数、市价总值、流通市值、证券成交总额等各项指标来看,上海证券交易所在全世界资本市场中有着举足轻重的地位,沪市股票市值增幅指标有望位列全球市场第一。

2006年12月14日是中国证券史上值得纪念的日子,沪指一举突破2245.44点的历史高位,收盘时成功站在2249.11点上。经历16年风风雨雨的证券市场终于站在了前所未有的高点上,我国证券市场将开始新的征程,今天的历史新高并不是终点,而是起点,中国证券市场的前景将更加光明。

展望未来,伴随着中国改革开放的持续深入和经济的高速增长,为中国资本市场的发展带来了前所未有的机遇,上海证券交易所新一代系统将上线,创新力度不断加大,我们坚信上海证券交易所能够成为代表欣欣向荣的中国经济的蓝筹市场。

我们衷心祝愿上海证券交易所凭借一流的软硬件设施和优越的区位优势与强大辐射力,以崭新的姿态向世界一流的交易所目标挺进。

国信证券有限责任公司 董事长

上海证券交易所过去十六年的辉煌历程中,为中国优秀企业的大规模融资,为广大个人和机构投资者的投资增值做出了突出的贡献!特别是在刚刚过去的2006年,上海证券交易所全面推动上市公司完成股权分置改革这一里程碑工程的同时,又成功地承载了工商银行、中国银行、中国国航、大秦铁路等特大型优秀公司的上市,为企业和机构投资者提供了更广阔的投融资空间,也为我国资本市场的持续繁荣奠定了坚实的基础。

值此上海证券交易所成立十六周年之际,我谨作为基金业的一名从业人员、作为机构投资者的代表,祝贺上海证券交易所在新的一年里,能够继续引领资本市场的潮流,承载更多优秀的大型上市公司,深入推动金融产品的创新发展!华夏基金作为国内规模最大的基金管理公司之一,2004年曾与上海证券交易所成功合作,推出了我国首只ETF基金——上证50ETF,我们期待着在新的一年里,华夏基金能够与上海证券交易所再度合作推出新的创新产品!

祝上海证券交易所事业繁荣兴旺!

华夏基金管理有限公司 总经理

伴随上市公司股权分置改革的启动与成功,中国股票市场迅速摆脱熊市局面,并创出历史新高。以股权分置改革为代表的一系列制度变革,对中国股市将产生深远影响:一方面重新调整大股东、管理层和投资者的行为动机,促使各方一致化,有效消除上市公司治理缺陷,提高上市公司治理水平,从而带来经营效率的改善与投资者信心的增强,最终转化为上市公司价值的提升;另一方面,它将引导资本市场的重新定位,发挥应有的资源优化配置作用,为中国资本市场繁荣奠定基础。可以预期未来一个阶段将是中国经济加速金融深化、直接融资比例快速提高的过程,中国股市正步入大发展期。

在中国股市融资功能全面恢复的新时期,上海证券交易所建设世界一流的交易所为目标,以吸引大盘蓝筹股、建设蓝筹股票市场为己任,必将不断提升中国股票市场的稳定性,为市场提供较好的定价基础,有利于改善市场的定价效率,并为各种金融产品的创新提供基础,促进中国股票市场持续发展,向世界一流的股票市场迈进。

南方基金管理有限公司 总经理

十六年前的今天,黄浦江畔的一声开市锣响敲开了中国证券市场发展的第一页!十六年后的今天,上海证券交易所历经艰辛,铅华洗尽,迎来了证券市场发展的繁荣与辉煌!

十六年来,我们欣喜地看到上证所市场规模迅速扩大,汇聚了一大批中国经济的大型蓝筹企业,市场规模已排在全球新兴市场最前列,成为全球资本市场体系中的重要组成部分;产品创新层出不穷,成功地推出可转债、ETF、权证等创新品种,市场的深度和弹性不断提升;信息技术手段日新月异,已发展成为全球资本市场技术应用上最为高效便捷的交易平台之一;交易所一线监管水平不断加强,信息披露日益透明,有效地保护了广大投资者利益!

作为机构投资者,我们深深受惠于交易所的繁荣和发展。上证所交易品种的增多,为我们提供了更有效的投资标的;上证所在服务、交易手段、技术手段上的不断创新,也为我们提供了一个高效便捷的业务发展平台。汇添富基金也有幸率先成为首批参与“上证基金通”的基金公司,旗下的所有产品都能在“上证基金通”上象股票一样方便地申购赎回,这为基金投资者提供了便捷有效的基金业务。

十六年后的今天,放眼交易所的美好未来,我们坚信,随着证券市场在中国经济发展中发挥着越来越重要的作用,上海证券交易所将迎来更为璀璨辉煌的明天,她一定能以更加昂扬的姿态屹立在世界的东方,成为全球资本市场体系中最耀眼的明星之一!

汇添富基金管理有限公司 董事长